

□新华社记者

“政法战线要全面贯彻落实党的二十大精神，坚持党的绝对领导，忠诚履职、担当作为，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。”

中央政法工作会议1月13日至14日在北京召开。习近平总书记对政法工作作出重要指示，在全国政法战线引发热烈反响。大家表示，习近平总书记的重要指示，站在党和国家事业发展全局高度，指明了新时

代新征程政法工作的历史使命和重点任务，为政法战线接续奋进提供了根本遵循。要把总书记的重要指示精神转化为建设更高水平平安中国、法治中国的实际行动，不断书写新时代政法事业新篇章。

(下转第三版)

2024年1月

星期一

15

农历癸卯年十二月初五

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25706 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台 2024年1月14日17时发布天气预报

白天：晴转多云，偏南风2—3级，最高气温：5℃

夜间：阴，偏北风1—2级，最低气温：-5℃

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出，党的二十大以来，政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，围绕新时代新征程党的中心任务，落实党中央决策部署，各项工作抓得紧、抓得实，取得了新的成效。

习近平强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大精神，坚持党的绝对领导，忠诚履职、担

当作为，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全，提高政治敏锐性和政治鉴别力，防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定，坚持和发展新时代“枫桥经验”，正确处理人民内部矛盾，维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义，维护国家法治统一，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，深化司法体制改革综合配套改革，全面落实司法责任制。要以高水平安全

保障高质量发展，依法维护社会主义市场经济秩序，提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设，锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平总书记重要指示并讲话，表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对

政法工作的绝对领导，锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治，把握时代方位，着力维护国家安全，着力维护社会稳定，着力保障和促进社会公平正义，着力保障高质量发展，着力加强政法机关党的政治建设，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

张超超在调研检查东南退水明渠项目规划建设时强调

加快构建完善的城市排水防涝体系 打造宜居智慧韧性城市 不断增进人民群众福祉

本报讯（首席记者 齐广君）1月14日，市委书记张超超在调研检查东南退水明渠项目规划建设时强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，认真落实省委十届五次全会精神，加快构建完善的城市排水防涝体系，努力打造宜居、韧性、智慧城市，不断增进人民群众福祉。

张超超一行实地检查了东南退水明渠项目起点、环山湖节点等，详细了解项目规划建设进展情况，就一

些重点问题进行现场调度，提出指导意见。

张超超指出，当前我们正在谋划实施的东南退水明渠项目，是完善城市排水防涝体系的重点工程之一，对于补齐城市功能短板、提升城市形象品质、推动经济社会高质量发展意义重大，广大人民群众热切期盼。各级各部门一定要提高政治站位，牢固树立以人民为中心的发展思想，按照省委、省政府部署要求，积极构建完善的城市排水防

涝体系，不断提高群众居住的舒适度、便利度和安全性，为建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力支撑。

张超超强调，要立足当前、放眼长远，把东南退水明渠项目作为一个整体置于城市水系中进行综合考量，把坚强的通畅能力作为根本，做实做细工作方案，切实优化城市排涝通道布局。要坚持说了算、定了干、干就干好，做好项目各项准备工作，优化工程方案，配强施工力量，强化时间观念，确

保项目今年3月底前开工建设。要将廉洁建设贯穿项目工程建设全过程、各环节，精打细算，用好每一分钱，杜绝转包和违法分包行为，确保经得起历史和人民的检验。要强化组织推动，主管领导要深入一线、靠前指挥，主动破解瓶颈难题；涉及区要落实属地责任，加大支持力度；有关部门要主动配合、协调联动，确保项目规划建设顺利进行。

市领导李瑞峰、郑巍，高新区和市直有关部门负责同志参加调研。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

累计实施“双盲”评审项目 7942 个，涉及金额 205.94 亿元

我市政府采购“双盲”评审改革成效显著

本报讯（记者 马静）去年以来，我市政府积极落实省委、省政府重要部署，在全市政府采购公开招标项目中全面推行“双盲”评审改革，有效地推动了全市打造一流营商环境，维护了市场的公平竞争秩序。截至2023年12月31日，全市累计实施“双盲”评审项目7942个，涉及金额205.94亿元。

为全面优化营商环境，聚焦经营

主体对公平竞争的关注，去年以来，市财政局会同相关部门研究制定了全市改革方案，召开政府采购公开招标“双盲”评审推进会，积极就政府采购“双盲”评审方案进行解读，在前期已实行“双盲”评审改革的基础上，再部署、再落实、再提高，以改革的思维、创新的办法，促进政府采购评审环节的公平、公正，切实增强全面推行招标投标“双盲”

评审的自觉性和紧迫性，基本在制度上保证了评审过程的公平、公正，在程序上规范了评标专家的评审行为，在结果上维护了投标供应商的合法权益，为进一步打造市场化、法治化、国际化一流政府采购营商环境奠定了基础。

目前，市、县两级在公共资源交易中心完成了盲抽评审专家、盲抽投标文件、本地分散评审等工作，下

一步将通过随机分配席位、建设虚拟评标室等办法，借助隐身、遮脸、变声等技术手段，在彼此不知道对方身份的情况下进行沟通，进一步减少评审过程中的人为因素干扰，全流程优化改进政府采购评审，进一步实现公平公正。

“感觉石家庄的政府采购营商环境越来越好，尤其是实行‘双盲’评审以后，”

(下转第二版)

全市县域科技创新能力实现 C 类县清零

A 类县数量在全省继续排名第一

本报讯（记者 赵艺）日前，2023年全省县域科技创新能力监测评价结果公布，石家庄市有10个县（市、区）被确定为A类，A类县数量在全省继续排名第一，其中，鹿泉区连续六年全省排名首位。平山县、灵寿县、高邑县、行唐县、无极县、赞皇县由C类升为B类，全市实现C类

县清零目标，共获省级奖励资金2200万元。

2023年以来，市科技局聚焦县域科技创新能力提升重点、难点、关键问题，持续推动县域科技创新能力提升。按照“创新能力指标C类县清零”的要求，市科技局实施了县域科技创新攻坚行动，设立2000万

元市级县域科技创新专项资金，不断加大了对县域科技创新能力跃升的支持力度。

根据各县（市、区）指标数据和跃升目标，市科技局进行逐个摸底，找准制约县域科技创新发展的关键因素，督促各县（市、区）抓短板、补弱项，着力提升县域科技创新能力。

为激励县（市、区）加大财政科技投入，确保县级财政科技投入持续稳定增长，按照有关要求，对财政科技支出额和占财政总支出比重高于上年度的县（市、区），按县（市、区）本级财政科技支出额和占财政总支出比重综合增加幅度，对排名前10位的进行奖励，

(下转第二版)

我市新增30家市级企业技术中心

本报讯（首席记者 吴温）记者从市发改委获悉，日前，经企业申请、县（市、区）推荐、专家评审、综合审查和公示等程序，2023年石家庄市企业

技术中心认定名单出炉，石家庄市公路桥梁建设集团有限公司等30家企业技术中心榜上有名。

据悉，此次新增的企业技术中

心主要涉及生物医药、电子信息、装备制造、环保等领域。截至目前，我市市级企业技术中心数量达到169家。

(下转第二版)

省十四届人大常委会举行第七次会议 审议通过将提交省十四届人大二次会议决定的有关事项 表决通过防汛避险人员转移条例等有关法规 倪岳峰主持闭幕会并讲话

河北日报讯（记者 霍相博 吴轲）1月14日，省十四届人大常委会第七次会议在石家庄召开。倪岳峰主持闭幕会并讲话。会议审议通过了将提交省十四届人大二次会议决定的有关事项，表决通过了防汛避险人员转移条例等有关法规，审议了省人大常委会选举任免代表工作委员会关于省十四届人大一次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告等。

常委会组成人员65人出席会议，符合法定人数。

上午的第一次全体会议通过议程后，听取了关于省十四届人大大部分代表的代表资格的报告，并表决通过了这个报告。会议通过了省人大常委会关于工作机构更名决定的决定，听取了关于《河北省民用建筑装饰装修安全管理若干规定（草案）》审议结果的报告、关于《河北省防汛避险人员转移条例（草案）》审议结果的报告、关于废止《河北省人民代表大会常务委员会关于加强山区水土保持工作的决议》等三部决议的决定（草案）的说明、关于提请任命省十四届人大常委会委员的议案的说明、关于提请决定任免省政府组成人员的议案的说明，书面印发了关于提请任免省人大常委会、省法院、省检察院工作人员职务的议案。拟决定任命和任命人员到会与常委会组成人员见面。随后进行了分组审议。

在下午的第二次全体会议上，表决通过了《河北省民用建筑装饰装修安全管理若干规定》《河北省防汛避险人员转移条例》《河北省人民代表大会常务委员会关于废止〈河北省人民代表大会常务委员会关于加强山区水土保持工作的决议〉等三部决议的决定》。表决通过了省十四届人大二次会议议程（建议草案），主席团和秘书长等4项名单（建议草案），列席人员名单。表决通过了省十四届人大二次会议选举办法（草案），省人大常委会工作报告稿。

会议表决通过了人事任免事项。倪岳峰向决定任命人员颁发任命书。新任命人员进行了宪法宣誓。

倪岳峰在讲话中指出，在大家的共同努力下，省十四届人大常委会第七次会议圆满完成了各项议程。会议通过的防汛避险人员转移条例，对于全面提升我省防灾减灾救灾能力，切实保障人民群众生命财产安全具有重要意义。

(下转第二版)

河北建成文化名家工作室 5000 多家，组织活动 5 万余场

转角可遇，“文化客厅”温润人心

□河北日报记者 韩莉 通讯员 郭家仪

“咱的兴趣班又上新了！”1月9日下午，石家庄多家名家工作室热闹非凡。河北省文联文化名家工作室揭牌暨集中授牌仪式分别在武惠安音乐家工作室、赵文旺燕赵民间文化遗产传习工作室、刘立勇美学家工作室等多个“分店”举行，家门口的文化客厅又添新成员。

在武惠安音乐家工作室授牌仪式上，卢敬爱舞蹈家工作室、袁冀民曲艺艺术家工作室等多家工作室被同期授牌。这么多“名师班”一同挂牌，68岁的张荣花阿姨兴奋不已，一个劲地说：“我们原来都是自娱自乐，以后学啥都有‘大教授’啦！”

年头岁尾，很多市民在享受跨年的喜庆热烈氛围时，转角“遇见”了一个个文化味十足的“高端定制”大礼包。文化名家工作室这些开在家门口的文化客厅，纷纷用特有的方式给大家送上自己的心意和新意。

2024年元旦当天，石家庄市维明南大街任源艺术空间举行的“文化名家陪你过新年”活动热气腾腾。“大家看，早在战国时期，河北人就创造了一个会飞的应龙，就是它！”河北省文史研究馆馆长梁勇绘声绘色讲述着生肖故事，收获一众“迷弟迷妹”；手指翻飞处，栩栩如生的“中国龙”跃然眼前，石家庄市非遗项目行唐剪纸代表性传承人赵成龙在展示剪纸技艺的同时，还不忘教大家学几手，在场众人纷纷拿到了自己的“龙年高定文创”；河北梆子名家、中国戏剧梅花奖获得者吴桂云高亢的唱腔跟“瓜子乐队”创办人、音乐人聂永的“摇滚范儿”相得益彰。

(下转第二版)

新中国从这里走来，赶考路从这里启程，中国石家庄欢迎您！